

Menighedsrådsmøde nr. 69/2023 – Vorbasse og Skjoldbjerg sogne

Tid: onsdag den 23-08-2023 kl. 19-22	Sted: Vorbasse Sognehus	Udsendt: 17-08-2023
Deltagere: Brian Brodersen, Birgit Thomsen, Emmy Schmidt, Erling Jensen, Jens Dalgaard, Jytte Pedersen, Gitte Bennebo, Søren Madsen, Karin Saugmann, Bruno Due, Susanne Østbjerg Kargo		
Bilag udsendt:		
Referent: Jytte Pedersen		
Fraværende Erling Jensen		

Nr.	Dagsorden:	Beslutningsreferat:
1. <i>kl. 19:00</i>	Velkommen til Sang valgt af Karin	
2. <i>Kl. 19:05</i>	Godkendelse af dagsorden	Godkendt
3.	Orientering: siden sidst	Intet
4. <i>Kl. 19:10</i>	Dagens emne: Velkommen tilbage til Susanne	Susanne fortæller lidt om hendes orlov og hendes studie af Theodor Jørgensen
5. <i>Kl. 19:30</i>	Nyt fra Sognepræsten v/Susanne <ul style="list-style-type: none">• <i>Stiftsmøde+landemode 5/10</i>• <i>Samarbejde med Pia i Hejnsvig, bl.a om lørdagsdåb</i>• <i>Katekatik-aftener i efteråret?</i>• <i>Omdeling af julehilsen/kirkenyt – Kan vi evt. spørge y's-men?</i>• <i>Konfirmandweekend 2024</i>•	<ol style="list-style-type: none">1. Emmy, Birgit, Karin og Susanne deltager2. Susanne og Pia skal planlægge kalender for de kommende måneder. De vil også snakke om evt. samarbejde om lørdagsdåb.3. Katekatik er dåbsoplæring. Susanne foreslår et par efterårs-aftener hvor hun vil fortælle om det hun har læst om i hendes orlov. Der planlægges 2 aftener i oktober-november.4. Karin spørger Y's Men om de kan gøre det til november5. Susanne foreslår konfirmandweekend 2.-3. marts 2024

Nr.	Dagsorden:	Beslutningsreferat:
6. <i>Kl. 19:50</i>	Nyt fra kirkegården v/Søren	<ol style="list-style-type: none"> 1. Der holdes stadig ferie, så der er travlhed. Mangler at klippe hæk ved præsteboligen 2. Der har været udfordringer med lyden i Vorbasse Kirke. Kirkeklokken går i højtaleren. Det er ved at blive lavet. 3. Kontakten til ringningen i Skjoldbjerg skal også laves. 4. Der skal vælges ny saft til nadver. Søren har forskellige smagsmuligheder med til næste møde 5. Der er væltet et træ inden på kirkegården i Vorbasse 6. Der skal sorteres affald. Søren arbejder på løsning. 7. Gulvet er lavet i sognehuset
7. <i>Kl. 20:05</i>	Strategiplaner for kirkegården – Søren kommer med et oplæg	Søren viser oversigt over den nordøstlige del af kirkegården i Vorbasse hvor der er en del tomme gravsteder. Søren fortæller om tanker omkring udviklingen. Der nedsættes et udvalg med Bruno og Camilla Due, Erling, Søren og Eva som arbejder videre med det.
8. <i>Kl. 20:25</i>	Opstart af nyt hold konfirmander	Der er indskrivning og "hvorfor gør vi sådan"- gudstjeneste d. 3. september, og første undervisning er d. 6. september. Søren vil hjælpe Susanne ved undervisningen. Det er efter behov, men ca. 52 timer, der bliver flyttet fra kirkegården for Søren.
9. <i>Kl. 20:40</i>	Gennemgang af 2. kvartalsrapport v/Jytte	Kvartalsrapport 2. kvartal 2023 viser et resultat på kr. 353.040,11. Jytte fortæller forskellige årsager til resultatet. Resultatet tages til efterretning.
10. <i>Kl. 20:50</i>	Evaluering af arrangementer: a. Markedsgudstjeneste	a. Det var godt. Der var god stemning, og ca. 250 deltagere. Det var en god gudstjeneste der passede til marked. Der var mange deltagere fra byen.
11.	Kommende arrangementer (fra årshjul): a. Sogneeftermiddag med seniorer 2. tirsdag i 12. sept	a. Susanne kan ikke være med. Seniorerne står for maden. b. - c. -

Nr.	Dagsorden:	Beslutningsreferat:
	<ul style="list-style-type: none"> b. Hvorfor gør vi sådan Gudstjeneste og konfirmandindskrivning den 3/9 c. Højskolesang 4/9 d. Høstgudstjeneste med høstgilde i Skjoldbjerg den 10/9 e. Høstgudstjeneste med kirkefrokost i Vorbasse den 17/9 f. Familiegudstjeneste den 27/9 g. Højskolesang 3/10 h. Salmestafet 10/10 	<ul style="list-style-type: none"> d. Birgit har købt æbleskiver. Gitte og Birgit finder ud af det. e. Emmy, Birgit og Bruno sørger for tærter, og Karin sørger for salat. Inger Vitved vil fortælle om hendes lærertid. Der dækkes bord kl. 9.30. f. Planlægges senere g. - h. -
<p>12. <i>Kl. 21:30</i></p>	<p>Evt.</p>	<p>Jens fortæller at projekt fjernvarme i Vorbasse er godkendt. Det forventes at de første i byen vil få fjernvarme i 2025.</p> <p>Søren fortæller at kommunen har sendt brev om lyset i lygtepælene ved sognehuset. Jens fortæller om historikken ved etableringen af parkeringspladsen. Erling og Jens har sendt indsigelse til kommunen d. 31/7.</p>
<p>13.</p>	<p>Godkendelse af referatet</p>	<p>Godkendt</p>
	<p>Kaffe</p>	